

今日运河

声远楼

济宁晚报一周特录

评奖

全市开评
五好家庭

本报济宁10月12日讯 (记者 马文青) 12日,记者从济宁市妇联获悉,为倡树文明新风,弘扬家庭美德,济宁市将在全市城乡家庭中评选50户五好文明家庭和10户五好文明家庭标兵,并进行表彰。

本次评选活动将由济宁市精神文明建设委员会办公室、市妇女联合会共同组织,旨在推动全市“全民学礼仪”、“五好文明家庭创建”等宣传实践活动的深入开展,引导广大家庭成员自觉履行法定义务和社会责任,倡树文明新风,弘扬家庭美德,以家庭文明推动济宁和谐社会建设。

据介绍,五好分别为“和睦好夫妻、互敬好婆媳、孝顺好儿女、教子好父母、友爱好邻居”,评选推荐范围为全市城乡家庭。

按相关要求,五好家庭由各县市区、各单位按分配名额进行等额推荐;济宁市五好文明家庭标兵从事迹特别突出的五好文明家庭中产生。评选活动结束后,济宁市将召开大会对获得相关荣誉称号的家庭隆重表彰。

济宁获 “创意示范奖”

本报济宁10月12日讯 (记者 王海龙) 12日,记者从济宁市文广新局了解到,在刚刚结束的“两岸文化创意产业研究联盟”会议上,济宁因为在文化产业区域规划、政府引导、行业推动和政策创新等方面实践与探索,被授予“全球文化产业学院奖”领军城市“创意示范奖”。

由中国传媒大学文化产业研究院发起举办的“全球文化产业学院奖”大型评选活动,注重以学术的引导力和评测力反映文化产业的发展状况。本次“全球文化产业学院奖”共设立全球文化产业学术期刊“思想驱动奖”、全球文化产业特色园区“创新引领奖”、全球文化产业领军城市“创意示范奖”三大奖项,济宁与澳大利亚阿德莱德、意大利威尼斯、日本名古屋等15个城市荣获全球文化产业领军城市“创意示范奖”。

卫生

季节性流感疫苗 开始接种

疾控部门提请相关人群积极配合

本报济宁10月12日讯(记者 曾现金) 12日,济宁市中区疾控中心预防接种门诊已开始为市民接种季节性流感疫苗。目前已进入季节性流感高发期,济宁市疾控部门已将季节性流感疫苗配发至各县级疾控部门。济宁市疾控部门提醒,患流感后发生并发症风险较高的人群、有较大机会将流感病毒传染给高危人群的人员等应及时接种季节性流感疫苗。

市中区疾控中心预防接种门诊主任任立全介绍,目前接种疫苗的人群以老年人为主。目前0~4岁儿童正在第二轮口服脊髓灰质炎疫苗,这部分接种对象的接种日期要相应延期。

“接种流感疫苗是预防流感以及并发症的最有效手段。”济宁市疾控中心传染病防治科姜科长说,流感是由甲(A)乙(B)丙(C)3个型别流感病毒引起的急性呼吸道传染病,每年流感的流行季节可致各年龄组人群发病,其中儿童感染率最高。但老人、婴幼儿及慢性病患者等高危人群

的流感并发症发生率、住院率和死亡率最高。

姜科长介绍,今年的接种对象增加了孕妇以及准备在流感季节怀孕的妇女和重度肥胖者。患流感后发生并发症风险较高的人群包括5岁以下儿童、60岁及以上老人等。有较大机会将流感病毒传染给高危人群的人员包括养老院和其他慢性病康复机构的工作人员等。

济宁市疾控部门提醒,季节性流感疫苗的禁忌症包括对鸡蛋和任何一种疫苗成分过敏的人群、中度或重度急性发热的病人、曾患格林巴利综合征者。其他情况应先咨询医生后,再接种疫苗。

温馨提示
诚聘 水会商务会馆
洗浴部经理、足疗部经理、餐饮部经理、营销经理
电话:2162777 13386108777 地址:济宁市水会商务会馆1号



考古

泗水发掘多处古墓葬

本报济宁10月12日讯(记者 王海龙 通讯员 乔明 刘丽) 记者从济宁市文物考古研究所了解到,日照至东明原油管道工程泗水段考古发掘工作结束。此次发掘共对6处文化遗存进行研究,发现多处古墓葬、建筑遗址,对于研究古泗河流域文化有重要意义。

据济宁文物考古研究所张骥主任介绍,为确保地下文物安全,更好地配合日照—东明原油管道泗水段的建设工程,以利于今后更好地进行研究与保护,从8月底起,济宁市文物局配合山东省文物考古研究所对泗水县石油管道沿线的厉山遗址、南石匣遗址、三角湾遗址、楚夏寺遗址

等6处古代文化遗存进行考古发掘。此次发掘工作持续一个多月,共开挖探沟7条,发掘面积2000余平方米,发掘出多处古墓葬、建筑基址、构件以及部分日常生活用品。这些墓葬和遗址有的是汉代时期,还有的是明清时期。发掘面积最大的是厉山遗址,发掘出沟1条,墓葬3座、建筑基址3处,出土有陶罐、瓷盘、瓷碗、铜簪、铁锄等物品。

经过此次发掘,文物专家进一步搞清了各处古代遗存的文化内涵,为今后更好地研究古泗河流域文化遗存提供了第一手资料。目前,各遗址的考古发掘报告已经整理完毕。

征稿

手抄报大赛
延期截稿

延至10月30日

本报济宁10月12日讯(记者 马文青) 由本报和安利公司共同举办的安利杯手抄报大赛截稿日期将延期至本月30日。

手抄报大赛开赛以来受到众多中小学生和家长的热情响应,许多学校的老师也将参加这项比赛视为开展环保素质教育的一次良机,把制作环保手抄报也当做了一项有意义的作业,鼓励积极参与。为了能更好地给孩子们展现自我表现才华的平台,主办方决定将截稿日期延后至10月30日,希望未能成功提交作品的同学,尽快完善作品在截稿日期前成功参加比赛。11月初本报将联合多家媒体记者、编辑组成评审组,对参赛作品进行打分评奖。届时获奖名单、一等奖获奖作品将在本报公布。

物价

柿子价格
与往年持平

脱涩柿子售价略高

本报济宁10月12日讯(记者 范少伟) 色泽鲜艳的红柿子陆续上市了。12日,记者在济宁果品批发市场了解到,今年柿子价格与往年基本持平,每斤的批发价格在1元左右。

12日上午,在济宁果品批发市场内,虽然苹果仍是市场的主角,但橘子、柿子等水果也占有一席之地,装有柿子的四五辆大卡车停在交易大棚内,吸引了不少小商贩前来批发。“刚批发的柿子,每斤1元,和去年的价格差不多。”在水果市场经营批发生意的王师傅介绍,市场上卖的一部分做了去涩处理,有的从树上摘下就运输过来并没有做任何处理,口感没有前者好。做过去涩处理的柿子每斤价格在1.5元左右,而没有做过处理的柿子每斤1元左右,两者相差0.2到0.4元。

据悉,把柿子与苹果、梨等水果放在一起两三天,或者把柿子放在温水中浸泡一天,可以有效去除柿子的涩味。